

90后返乡创业青年高志超

# 做一名家乡文化的宣传者

喝着咖啡,读着自己喜欢的书籍,大家一起读书、交流……2月12日晚,10余名书友齐聚位于平城区永泰南路的一家特色咖啡书店,参加一周一次的读书交流会。

走进这家集咖啡馆和书店融合的店,映入眼帘的是门口的一个书架,上面摆放着红色经典、历史、文学等方面的书籍,顾客找到感兴趣的书后,便坐在角落里翻阅起来。继续往里走,只见一排排书架上摆满了书籍,让人仿佛置身于一个小型图书馆。每周六这里都会举办读书会,让人更加深刻地感受到浓厚的文化气息。书友们一边品尝香浓的咖啡,一边阅读感兴趣的书籍,伴着轻柔的音乐,让人很快就能脱离喧闹嘈杂的闹市,融入安静、充满艺术的空间。

这家店的店主名叫高志超,是一位出生于1992年的返乡创业青年。谈及开店的目的,高志超说,他在咖啡馆的基础上加入书籍的元素,就是想打造一个具有特色的文化空间。2020年,他在店里成立读书会,以书会友,吸引兴趣相投的都市青年一起交流、分享、探讨,让更多的人体会到读书的快乐,传承中华民族



高志超(左一)向外国朋友介绍大同美食 郑林 摄

的文化,聚集正能量。“2021年,我们一共读了50本书,涉及历史、文学、科技等方面。”高志超说。

高志超曾经在国外留学,2016年回到大同后,在不断创业的同时,热衷做一名本土文化的宣传者。每当有国外朋友

来大同旅游或参与世界大同网络春晚节目录制时,高志超就主动当一名翻译,向他们介绍大同的景点、历史文化等,让人们了解大同的旅游资源和传统文化。生活中,高志超还会向外国朋友介绍黄花饼、刀削面、大同火锅等家乡美食。有一次,在与几位外国朋友品尝大同美食时,高志超还教其中一位来自乌克兰的朋友西蒙说大同方言,“人格、人格……”看着西蒙边吃边饶有兴趣地重复着,高志超觉得十分有趣,并拍成了视频发在网络上。

高志超说,他热爱大同这片土地,以后还会继续向游客介绍家乡、宣传和传播本土文化,也希望更多的人来大同发展,共同丰富这座城市的文化内涵。

本报记者 郑林



## 冬日里的感人故事很暖心



刘安沛和工作人员清雪 杨显郁 摄

2月13日的一场大雪,给城市增添了不少美景,也涌现出一串串暖心故事,温暖着这座城市。

### 八旬老人主动清雪

近日,平城区魏都新城小区一位八旬老人义务清雪的照片受到网友关注,大家被老人的举动感动。

记者通过平城区开源街道民和社区

联系到了这位老人。老人名叫刘安沛,今年81岁,平时喜欢在小区里遛弯儿,也喜欢在社区活动中心打扑克。13日8时许,老人像平常一样来到社区,看到工作人员正在清理小区里的积雪,就主动加入到清雪队伍中。社区工作人员说:“在刘大爷的带领下,不少居民投入到清雪队伍中。”

### 90后为环卫工免费理发

13日,恒安新区一位90后美发店老板免费为环卫工人理发的事情被网友发在抖音上,让人感觉很暖心,不少网友纷纷为这位年轻店主点赞。

记者辗转找到了视频中的理发店。这家理发店位于恒安新区R区,面积并不大的门店里坐满了顾客。店主是一位90后,名叫韩立春,去年11月,他在该小区开了这家理发店。说起为环卫工免费理发的事,韩立春说,13日下午,一位穿

着环卫工作服的大爷怯生生地走进店里,问10元钱能不能理发。韩立春看着大爷粗糙双手里的10元钱连忙说:“不用花钱,我给您免费理发。”理完发,大爷直说遇到好人了。

“临走时大爷有点过意不去,把我店门前的积雪清理干净才离开。”韩立春说:“天天看见环卫工在外面工作,就像邻居一样。而且当天下了雪,环卫工们一直在清理积雪,他们非常辛苦。今后,我还将继续为需要帮助的人做些力所能及的事。”

本报记者 杨显郁



## 男子“顺”走万元现金

### 铁警快速追回

本报讯 (记者 刘剑) 近日,一男子过安检时“顺”走他人装有万元现金的挎包,正当他沉浸在飞来巨款的喜悦中时,被大同铁路公安处车站派出所民警查获。

2月6日下午,旅客杨某夫妇向大同火车站执勤民警报警称,他们携带的绿色

斜挎包丢失,包内有现金13000余元,还有两张银行卡等物品。据了解,杨某夫妇当天准备乘车前往内蒙古务工,进站候车时突然发现随身携带的挎包不见了,两人回忆可能是过安检时忘拿了。

接警后,民警通过调取候车室公共视

频发现,杨某夫妇丢失的包是在通过安检仪时,被其身后一名男子从安检仪上拿走了,随后该男子离开了车站。民警根据男子离去的方向展开调查,最终确定了嫌疑男子为吴某。民警很快联系到吴某,吴某承认了自己的盗窃行为。

## 假扮女子网上诈骗

### 一男子被刑拘

系。后来,“王娇”以多种理由向袁某索要钱财,总额达7万余元。在袁某无法继续为其提供钱财后,“王娇”突然销声匿迹。

阳高县公安局反诈中心民警立即展开侦查,很快锁定了今年21岁的犯罪嫌疑人王某(男,山西省文水县人)。

随后,民警驱车辗转吕梁、太原两地,

最终在太原将王某抓获。在铁证面前,犯罪嫌疑人王某对伪装成女性诈骗他人钱财的犯罪事实供认不讳。但王某已将诈骗所得资金挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人王某已被阳高县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 微信群再现“捡包”消息

经核实为假,请大家不要转发

本报讯 (记者 龙中华) “过去多次在微信群见过‘捡到东西’的消息,最近又出现了,希望大家不要再转发了。”15日,市民兰先生说。

据兰先生讲,这两天他在自己多个微信群发现,不少人转发一则捡到东西的消息,内容是:“捡到一个手袋,里面有两张身份证,一个叫栾学军,一个叫王晶波(女),还有各种卡类数张和3000元现金。谁的群多,帮转发一下,也许失主能看到。”此外还留了联系电话。兰先生说,他看到后通过网上搜索发现,两年前就有了很多类似的消息。虽然兰先生在群里告知大家,但还是有人进行转发。

记者昨日按照消息上面的电话与“捡包人”取得联系,对方是黑龙江省双鸭山市的一位女士。这位女士告诉记者,不知道是谁搞的恶作剧,虽然至今两三年了,但还有人把这条假消息不断转发,还经常有人给她打电话。她希望通过媒体呼吁,这是一则假信息,大家不要再转发了。

【辟谣】栾学军、王晶波是假的!大家千万别再上当了!

紧急扩散 “捡到一个手袋,里面有两张身份证,一个叫栾学军,一个叫王晶波... 石岩社工 2天前

徐水人别上当!栾学军、王晶波是假的

前方高能 详情请咨询微信: xushui4 最近栾学军、王晶波失物招领消息轰炸了徐... 徐水吧 1个月前

喀左栾学军、王晶波是假的!喀左人别再上当了!

网传截图中的联系电话已变为归属地为陕西西安的手机号 诸如此类的谣... 在喀左 2个月前

网上搜索的辟谣内容截图